

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Кошелева Константина Александровича «Индивидуальный подход к комплексному лечению пациентов с частичной потерей зубов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, выполненной на базе кафедры ортопедической стоматологии ФГБОУ ВО Тверской Минздрав России

Несмотря на активную и эффективную работу стоматологической общественности по совершенствованию методик профилактики частичного отсутствия зубов, данное заболевание остается весьма распространенным в России и мире, поражая до 75% населения. Главной проблемой лечения и последующей реабилитации пациентов с частичной потерей зубов является устойчивое снижение качества жизни части пациентов с данной патологией. Следует отметить, что внушительный ряд научных работ последних десятилетий предлагают практикующему врачу целую палитру средств, методов для повышения качества жизни пациентов с частичной потерей зубов, но достичь его уровня, сопоставимого с состоянием пациентов с интактными зубными рядами, удается далеко не всегда. С другой стороны, направление персонификации лечения в отечественной медицине развивается очень активно, и стоматология не стала исключением. Наибольшей распространенностью осложнений стоматологического ортопедического лечения частичной утраты зубов характеризуются пациенты с общесоматической патологией и особенностями их психологического состояния. Именно этим группам пациентов требуется особый подход в диагностическом процессе, лечении и последующем диспансерном наблюдении. По этим причинам представленное исследование является, без тени сомнения, актуальным и своевременным.

В качестве первого шага автором логично предпринята попытка анализа ошибок уже реализованного стоматологического ортопедического лечения. Обновлены знания по срокам использования пациентами различных видов

зубных протезов. Проведен широкий анализ отдаленных результатов стоматологического лечения, включающий оценку риска развития ятрогенных осложнений.

Определена корреляция наиболее значимых общесоматических заболеваний, наличествующих в анамнезе пациента, со сроком комфортной эксплуатации зубных протезов. Проведен анализ зависимости ближайших и отдаленных результатов протезирования от сочетания таких заболеваний как сахарный диабет, гипертоническая болезнь, нарушений гепатобилиарной системы и гипофункции щитовидной железы. В работе сформулированы практические рекомендации по снижению количества осложнений стоматологического ортопедического лечения у коморбидных пациентов. Обновлено данные о сроках диспансерного наблюдения пациентов после протезирования различными видами зубных протезов.

Автором проведено обширное психодиагностическое исследование пациентов с частичной потерей зубов по ряду параметров, спланированное совместно с аккредитованной лабораторией психодиагностики. Результатом этого этапа исследования стало создание экспресс - методики по определению стиля общения врача с пациентом, получено положительное заключение экспертов по использованию разработанной методики.

Выборки исследуемых групп определены в соответствии с принципами, применяемыми в медико – биологических исследованиях. Статистическая обработка полученного материала проведена в должном объеме с адекватными методами согласно поставленным в исследовании задачам. Количество опубликованных по теме диссертации работ удовлетворяет необходимым требованиям и полностью отражает основные результаты проведенного исследования.

Заключение

После детального ознакомления с авторефератом диссертации Константина Александровича Кошелева «Индивидуальный подход к комплексному лечению пациентов с частичной потерей зубов», следует

считать, что представленное исследование является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решается важная проблема по повышению качества жизни пациентов с частичной потерей зубов путем персонализации диагностики, лечения и диспансеризации в зависимости от ряда анамнестических и психологических факторов. По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Заведующая кафедрой ортопедической стоматологии
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
Заслуженный врач Республики Татарстан,
доктор медицинских наук (3.1.7 Стоматология),
профессор

Салева Гульшат Тауфиковна

16.04.2024

Подпись профессора Г. Т. Салевой заверяю:
Учёный секретарь Учёного совета
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

И. Г. Мустафин

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Казанский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Почтовый адрес: 420012, Приволжский федеральный округ, РТ, г. Казань, ул. Бутлерова, д.49;
тел: (843)236-06-52, www.kazangmu.ru; e-mail: rector@kazangmu.ru